



省政协十二届一次会议开幕 杜家毫发表讲话 李微微作政协常委会工作报告 改革创新，推进履职能力现代化

1月22日下午，中国人民政治协商会议湖南省第十二届委员会第一次会议在省人民会堂开幕。来自各族各界、各条战线的700多位省政协委员齐聚长沙，同心同德谋发展，砥砺奋进新时代。

出席开幕会并在主席台前排就座的有：省委书记、省人大常委会主任杜家毫，省委副书记、省长许达哲，大会主席团常务主席李微微、戴道晋、张大方、赖明勇、胡旭晟、彭国甫、贺安杰、张健、易鹏飞、张灼华、卿渐伟。

在主席台就座的领导和老同志有：徐守盛、乌兰、胡彪、杨正午、刘夫生、王克英、陈向群、傅奎、黄兰香、王少峰、蔡振红、胡衡华、谢建辉、张剑飞、韩永文、黄跃进、谢勇、刘莲玉、李友志、王柯敏、何报翔、隋忠诚、陈飞、向力力、吴桂英、刘晓、欧阳斌、葛洪元、蒋建宇、夏志和、文选德、许云昭、方毓棠、范多富、游碧竹、蔡自兴、李贻衡、石玉珍、卢光琇、章锐夫、王汀明、龙国键、魏文彬、谭仲池、武吉海、王晓琴。

开幕会由戴道晋主持。本次会议应到委员751人，实到723人，符合规定人数。

李微微向大会作工作报告

李微微代表政协湖南省第十一届委员会常务委员会向大会作工作报告。报告全面回顾总结了十一届省政协5年来的主要工作成绩，李微微指出，5年来，省政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，在中共湖南省委坚强领导下，高举爱国主义、社会主义旗帜，坚持团结民主两大主题，自觉投身改革创新时代潮流，胸怀大局，开拓创新，整合政协力量，融合三项职能，丰富履职载体，拓展协商平台，在全面建成小康社会的湖南实践中，贡献政协智慧，展现政协作为，续写了湖南政协事业发展史上的崭新篇章。

李微微指出，十二届省政协所处的五年，是湖南省决胜全面建成小康社会、开启湖南社会主义现代化新征程的关键时期。要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共湖南省委坚强领导下，团结各民主党派、各人民团体、各族各界人士和广大政协委员，深入贯彻落实省第十一次党代会精神，助力“创新引领、开放崛起”战略，助推富饶美丽幸福新湖南建设。

李微微在报告中对十二届省政协的工作提出5点建议：学习贯彻中共十九大精神，推动新时代湖南政协工作迈上新台阶；推进政协协商民主建设，奋力开

创政协履职新局面；深入开展“双助”活动，为加快建设富饶美丽幸福新湖南献计出力；巩固和深化统一战线，加强对外交往联谊，广泛凝聚力量；弘扬改革创新精神，推进履职能力现代化。

杜家毫寄语：努力建设高素质政协队伍

杜家毫代表中共湖南省委，向大会的胜利召开表示热烈祝贺。他说，十一届省政协以来的5年，我们共同见证了全面深刻的历史性变革，并肩创造了鼓舞人心的历史性成就。杜家毫强调，要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神，认真落实中共湖南省委决策部署，发扬人民政协光荣传统，在新的历史征程中奋力开创政协事业新局面。

一要在增进思想共识中把握正确方向。把贯彻中共十九大精神作为首要政治任务，紧扣新时代中国特色社会主义思想这条主线，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”，旗帜鲜明坚持中国共产党的领导，引导各民主党派始终与共产党同心、同向、同行，坚决维护中共中央权威和集中统一领导，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，夯实全省人民团结奋斗的共同思想基础。

二要在服务中心大局中发挥政协优势。围绕创新引领开放崛起、高质量发展、脱贫攻坚、防范风险挑战、产业项目建设、乡村振兴、生态环保、改善民生等事关全省经济社会发展的重点难点问题，大兴调查研究之风，多建睿智之言，多献务实之策。

三要在促进协商民主中担当更大作为。

四要在加强自身建设中提升履职能力。积极适应换届后的新形势新要求，以习近平总书记提出的“五个过硬”要求为标杆，努力建设一支政治素质好、议政能力强、群众威望高、作风形象好的高素质政协工作队伍。

杜家毫强调，全省各级党委要进一步加强和改进对政协工作的领导，支持政协依照章程独立负责、协调一致地开展工作，更好推动政协参政议政成果的转化应用。政协党组要认真落实全面从严治党主体责任，把党委重大决策部署不折不扣贯彻落实到政协各项工作之中。各位委员要以高度的政治责任感和主人翁精神积极建言、参政议政。

会议还听取了赖明勇代表政协湖南省第十一届委员会常务委员会作的关于5年来提案工作情况的报告。

■记者 陈月红 魏灿



1月22日，出席省十三届人大一次会议的代表团代表陆续抵达省会长沙，向大会报到。 记者 罗新国 摄

两会发布

省政协五年审查立案3659件提案

受省第十一届委员会常务委员会的委托，省政协副主席赖明勇向大会报告了五年来的提案工作情况。据介绍，五年来，省政协共收到提案4587件，审查立案3659件，其中省政协十一届五次会议以来收到提案843件，立案758件。

3659件立案的提案中，党派、团体、界别、专委会集体提案580件，占立案总数的15.85%。领衔提出提案的委员共645人，占全体委员的86%。立案提案从内容上看，经济建设方面的1657件，占45.29%；政治建设方面的251件，占6.86%；文化建设方面的295件，占8.06%；社会建设方面的1052件，占28.75%；生态文明建设方面的404件，占11.04%。

这些提案涉及131个承办部门，截至2017年11月底止，所有提案已全部办复完毕。经过办理，许多建议得到认真采纳，有些促推了政策的出台与落实，有些促进了相关工作，在建设富饶美丽幸福新湖南中发挥了重要作用。

■记者 陈月红

省人大代表抵长报到

本报1月22日讯 肩负人民重托，心系百姓梦想。今天，出席省十三届人大一次会议的700多名省人大代表陆续抵达省会长沙，向大会报到。

“作为一名新代表，我要倍加珍惜这份荣光，认真履行好代表职责，为我省的经济社会发展贡献自己的力量。”“海归”博士、现工作在科技创新服务一线的周琦代表说。

同为新代表的傅立先到达驻地宾馆后，顾不上休息便伏案撰写建议。作为我省非物质文化遗产洞口傅氏木雕家族第三代传人，他准备就保护濒临失传的非物质文化遗产，以及发展大湘西生态文化旅游等提出建议。傅立先代表激动地说，“我省是文化大省，非物质文化遗产丰富。”

我要充分发挥代表作用，为在传承和创新中发展优秀传统文化、推进文化强省建设积极建言献策。”

在担任省十二届人大代表期间，来自浏阳农村的宣桔仁代表围绕“三农”工作提交了20多份建议，并得到了省、市有关部门的重视和答复。如今连任新一届省人大代表，她更加激情饱满，一口气准备了5份建议带到会上，这些都是她深入调研的成果。“人民群众最迫切需要解决的问题，就是人大代表应该努力去办的事情。”她说，“我将根据当前农民关心的农业保险政府补贴、乡村环境整治、农业社会化服务等问题进行呼吁，为实施乡村振兴战略作出应有的贡献。”

■记者 刘文韬

盘晓红：从“冰花男孩”想到农村教育



28年前，盘晓红回到家乡蓝山县，扎根条件极为艰苦的农村学校担任一名普通教师。这些年来，盘晓红积极为农村教育的发展鼓与呼，她的建议如《提高边远学校教师津补贴》《关于解决留守儿童教育问题的建议》《关于政府要重视家长培训的建议》等，引起相关部门的高度重视。

“农村学校面临很多问题，比如师资力量比较弱，班级多，师资配备不强，对学生特别是留守儿童的影响很大。”说起偏远农村教育的现状，盘晓红有些痛心疾首。提到最近网上很火的“冰花男孩”，盘晓红说了自己的看法：“这不是通过网友捐助就

能解决的问题。这个孩子背后有很多社会问题，比如农村小学减少问题、学校寄宿问题、县乡就业问题等等。”盘晓红看得深，源于她调研得深。

在当选为省十二届人大代表以后，盘晓红深入汇源瑶族乡各教学点调研，认真听取老师、学生、家长反映的问题与意见。她多次利用代表身份，为农村学校排忧解难。

2013年蓝山发生了特大泥石流，汇源瑶族乡多个学校也遭受严重洪灾。盘晓红四处奔波，后来，湖南华菱津杉产业投资管理公司、湖南日报社等给汇源中心小学40多名寄宿生添置了床上用品，为汇源瑶族乡的芦溪教学点的灾后新建工作捐赠了30000元用于添置教学设备、改善办学条件等。

■记者 刘璋景 实习生 肖耀中